
МИНИCTEPCTBO НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение 

высшего образования 

«СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

Пятигорский институт (филиал) СКФУ 

Колледж Пятигорского института (филиал) СКФУ 

 

УТВЕРЖДАЮ 

Директор Пятигорского  

института (филиал) СКФУ 

_____________ Т.А. Шебзухова 

«__» _______________ 20___ г.  

 

 

 

ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ 

для проведения текущего контроля и промежуточной аттестации 
(ЭЛЕКТРОННЫЙ ДОКУМЕНТ)  

 

 

 
По дисциплине  ОП.07 Экономика отрасли 

Специальность 09.02.07 

Форма обучения очная 

Учебный план 2021 г 

 

Объем занятий: Итого 60 ч.,  

В т.ч. аудиторных 60 ч. 

Лекций 24 ч. 

Практических занятий               36 ч. 

Самостоятельной работы  ч. 

Диф.зачет 6 семестр ___ ч. 

 

 

 

 
Дата разработки: «22» марта 2021 г. 

 

  

 

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Шебзухова Татьяна Александровна
Должность: Директор Пятигорского института (филиал) Северо-Кавказского 
федерального университета
Дата подписания: 05.09.2023 14:13:24
Уникальный программный ключ:
d74ce93cd40e39275c3ba2f58486412a1c8ef96f



МИНИCTEPCTBO НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение 

высшего образования 

«СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ» 

Пятигорский институт (филиал) СКФУ 

Колледж Пятигорского института (филиал) СКФУ 

 

УТВЕРЖДАЮ 

Директор Пятигорского  

института (филиал) СКФУ 

_____________ Т.А. Шебзухова 

«__» _______________ 20___ г.  
 

 

 

Фонд тестовых заданий 

По дисциплине Экономика отрасли 

Контрольный срез за 6 семестр 

Контрольный срез № 1 

Вариант 1 

Задача 1. Бухгалтеру нужно покрасить свой дом. Для этого он может 

нанять начинающего маляра, который покрасит дом за 30 рабочих часов и 

просит за работу 1200 руб. Жена предлагает нашему бухгалтеру покрасить дом 

самому. Мотивирует она это тем, что бухгалтер в молодости был неплохим 

маляром. Он затратит на покраску 20 часов и сэкономит семье деньги. 

Бухгалтер завален работой и обычно зарабатывает 100 руб. в час., дом красить 

не соглашается, т.к. считает, что это экономически нецелесообразно.  

Вопрос:Как бухгалтеру сделать выбор? Какова цена выбора (выгода) для 

бухгалтера? 

Задача 2. С острова А на остров В можно добраться двумя способами – 

самолётом или паромом. Стоимость билета на самолет – 90 у.е.; стоимость 

билета на паром – 30 у.е. Время нахождения в пути: на самолете 2 часа, на 

пароме – 12 часов.  

Вопрос: Какой вид транспорта более предпочтителен для человека со 

средним доходом в час 1 у.е.? 

Задача 3. Банковский служащий, имеющий зарплату 15 долл. в час, 

решает сделать небольшой косметический ремонт в квартире. Он может 

пригласить бригаду рабочих или взять неоплачиваемый отгул и поработать сам. 

Бригада обещает справиться за 30 часов (оплата – 450 долл.). Сам служащий 

надеется все закончить за 40 часов. 

Вопрос: Стоит ли нанимать бригаду? Надо ли учитывать расходы на 

стройматериалы при оценке альтернативной стоимости? Обоснуйте ваш ответ. 

Определите цену выбора и упущенный доход. 



Задача 4. Путешествие из Санкт-Петербурга в Москву занимает 8 часов 

поездом и 3 часа самолетом (с учетом времени поездки в аэропорт). Стоимость 

проезда поездом 1.000 рублей, самолетом — 2.500 рублей. Вопрос:В 

путешествие отправляются трое господ: А, Б и В. Часовая ставка оплаты труда 

господина А — 200 рублей в час, у господина Б — 300, у господина В — 500. 

Вопрос: Каким видом транспорта поедут эти люди? 

 

Вариант 2 

Задача 1. Бухгалтеру нужно покрасить свой дом. Для этого он может 

нанять начинающего маляра, который покрасит дом за 30 рабочих часов и 

просит за работу 1200 руб. Жена предлагает нашему бухгалтеру покрасить дом 

самому. Мотивирует она это тем, что бухгалтер в молодости был неплохим 

маляром. Он затратит на покраску 20 часов и сэкономит семье деньги. 

Бухгалтер завален работой и обычно зарабатывает 100 руб. в час., дом красить 

не соглашается, т.к. считает, что это экономически нецелесообразно.  

Вопрос: Как бухгалтеру сделать выбор? Какова цена выбора (выгода) для 

бухгалтера? 

Задача 2. С острова А на остров В можно добраться двумя способами – 

самолётом или паромом. Стоимость билета на самолет – 90 у.е.; стоимость 

билета на паром – 30 у.е. Время нахождения в пути: на самолете 3 часа, на 

пароме – 11 часов.  

Вопрос: Какой вид транспорта более предпочтителен для человека со 

средним доходом в час 8 у.е.? 

Задача 3. Банковский служащий, имеющий зарплату 15 долл. в час, 

решает сделать небольшой косметический ремонт в квартире. Он может 

пригласить бригаду рабочих или взять неоплачиваемый отгул и поработать сам. 

Бригада обещает справиться за 25 часов (оплата – 450 долл.). Сам служащий 

надеется все закончить за 50 часов. 

Вопрос: Стоит ли нанимать бригаду? Надо ли учитывать расходы на 

стройматериалы при оценке альтернативной стоимости? Обоснуйте ваш ответ. 

Определите цену выбора и упущенный доход. 

Задача 4. Индивид «N» поступил в университет с годовой оплатой за 

обучение 40.000 руб., при этом, раньше он работал на заводе вместе с 

родителями. Руководство завода согласилось компенсировать индивиду «N» 

50% оплаты за обучение. Индивид «N» перед тем, как поступить в университет 

отказался от работы охранником с заработной платой 80.000 руб. в год, 

водителем за 100.000 руб./год и столяром за 120.000 руб./год.  

Вопрос: Определите альтернативные издержки (цену выбора) индивида 

«N». Какова его упущенная выгода, если во внимание принимается первый год 

обучения? 

 



Контрольный срез № 2 по дисциплине «Основы экономики» 

Вариант 1 

Задача №1. 

Стоимость основных фондов организации на начало 2015 г. составляла 3 

673 тыс. руб. 

Ввод и выбытие основных фондов осуществлялись соответственно: 

1 февраля – 243 тыс. руб. и 85 тыс. руб.; 

1 мая – 160 тыс. руб. и 130 тыс. руб.; 

1 августа – 154 тыс. руб. и 56 тыс. руб.; 

1 ноября – 120 тыс. руб. и 52 тыс. руб. 

Определить среднегодовую и выходящую стоимость основных фондов, а 

также коэффициенты ввода и выбытия. 

Задача №2. 

Полная первоначальная стоимость станка – 60,2 тыс. руб., срок службы – 

5 лет. Затраты на модернизацию составляют 5,3 тыс. руб., расходы по 

демонтажу – 2 тыс. руб., остаточная стоимость станка – 0,5 тыс. руб. 

Определить годовую сумму амортизационных отчислений и норму 

амортизации станка. 

Задача №3. 

Определить производственную мощность цеха и коэффициент 

использования мощности при следующих условиях: 

− количество однотипных станков в цехе – 120 ед.; 

− с 1 ноября установлено еще 23 ед.; 

− с 1 мая выбыло 7 ед.; 

− число рабочих дней в году – 258; 

− режим работы – двухсменный; 

− продолжительность смены – 8 ч; 

− простои оборудования на ремонт – 4% от режимного фонда 

времени; 

− производительность 1 станка – 6 деталей в час; 

− план выпуска продукции за год – 1 700 000 деталей. 

Задача №4. 

На начало года стоимость основных фондов составляла 3 млн руб. В 

марте предприятие приобрело станки на сумму 1,2 млн руб., а в июне было 

ликвидировано оборудование на 0,4 млн руб. В среднем норма амортизации – 

12%. За год предприятие выпустило продукции на сумму 6,3 млн руб. 

Определить: 

1) среднегодовую стоимость основных фондов; 

2) сумму амортизационных отчислений за год; 

3) фондоотдачу; 

4) фондоемкость. 



Вариант 2 

Задача №1.  

Определить среднегодовую стоимость основных фондов, стоимость 

основных фондов на конец года, если на начало года их стоимость составляла 8 

820 тыс. руб., в течение года осуществлялись ввод и выбытие фондов соответ-

ственно: 

1 марта – 730 тыс. руб. и 83 тыс. руб.; 

1 мая – 540 тыс. руб. и 80 тыс. руб.; 

1 сентября – 410 тыс. руб. и 89 тыс. руб.; 

1 декабря – 140 тыс. руб. и 100 тыс. руб. 

Задача №2.  

Первоначальная стоимость станка – 50 000 руб., его ликвидационная 

стоимость – 4 000 руб., срок службы – 10 лет. Определить годовую сумму 

амортизационных отчислений и норму амортизации станка. 

Задача №3.  

Рассчитать производственную мощность фабрики по выпуску ткани и 

коэффициент использования мощности. Ткацкая фабрика работает в 2 смены, 

количество станков на начало года – 400 ед. С 1 апреля установлено 55 станков, 

а 1 августа выбыло 12 станков. 

Число рабочих дней в году – 260, плановые простои на ремонт станков – 

5%, производительность 1 станка – 3 м ткани в час, план выпуска продукции – 

7 600 тыс. м. 

Задача №4.  

Определить интенсивную, экстенсивную и интегральную загрузку станка 

в течение месяца при условии, что: 

− станок работал в 2 смены по 7,4 ч; 

− количество рабочих дней в месяце – 26; 

− простои на ремонт – 5,7%; 

− неплановые простои по организационным причинам – 26 ч; 

− плановая трудоемкость 1 детали – 2,5 ч; 

− фактически изготовлено в течение месяца – 200 деталей. 

 

Критерии оценивания компетенций 

− Оценка «отлично» выставляется студенту, если 90-100% правильных 

ответов  

− Оценка «хорошо» выставляется студенту, если 80-89% правильных 

ответов  

− Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, если 70-79% 

правильных ответов 



−  Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, если 69% и 

менее правильных ответов 

−  

Составитель ________________В.Г. Касымов 
                                                                       (подпись)    
 

«__» ___________ 202   г. 
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